

习近平致电祝贺瓦塔拉当选连任科特迪瓦总统

财经聚焦

CPI由降转涨 PPI降幅收窄 ——透视10月物价数据

新华社记者 王雨萧

国家统计局11月9日发布数据显示，10月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%，环比上涨0.2%；工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降2.1%，降幅比上月收窄0.2个百分点，连续第3个月收窄。

“10月份，扩内需等政策措施持续显效，叠加国庆中秋假期带动，CPI同比和环比均上涨0.2%，扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨1.2%，涨幅连续第6个月扩大。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

从同比看，CPI由上月下降0.3%转为上涨0.2%。

董莉娟分析，服务价格由上月下降0.3%转为上涨0.2%，高于季节性水平0.2个百分点，影响CPI环比上涨约0.07个百分点。服务中，国庆中秋双节叠加，出行需求较旺，宾馆住宿、飞机票和旅游价格

分别上涨8.6%、4.5%和2.5%，涨幅均高于季节性水平。

“食品价格上涨0.3%，涨幅高于季节性。扣除能源的工业消费品价格上涨0.3%，影响CPI环比上涨约0.07个百分点，其中受国际金价上涨影响，国内金饰品价格上涨10.2%。”董莉娟说。

具有先行指标意义的PPI，继续呈现积极变化。

年内首次环比上涨——

PPI环比由上月持平转为上涨0.1%，为年内首次上涨。

董莉娟分析，供需关系改善带动部分行业价格上涨。煤炭开采

新华社北京11月10日电 11月10日，国家主席习近平致电阿拉萨内·瓦塔拉，祝贺他当选连任科特迪瓦共和国总统。

习近平指出，中国和科特迪瓦是现代化道路上的同路人、好伙伴。两国关系保持良

好发展势头，各领域合作成果丰硕，人民友好日益深入人心。当前，世界百年变局加速演进，全球南方卓然壮大。我高度重视中科关系发展，愿同瓦塔拉总统一道努力，深化两国战略伙伴关系，共同促进全球南方团结合作。

商务部回应美方暂停实施对华造船等行业301调查措施

新华社北京11月10日电 商务部新闻发言人11月10日就美方暂停实施对华造船等行业301调查措施答记者问时表示，这是美方与中方相向而行、共同落实中美吉隆坡经贸磋商共识的重要一步。

有记者问：美东时间11月9日，美国贸易代表办公室发布公告，宣布将于11月10日暂停实施对华造船等行业301调查措施。请问商务部对此有何评价？商务部新闻发言人对此作出回应。

发言人说，中方注意到，美方于当地时间11月9日发布公告，宣布将于11月10日0时0分暂停实施对华造船等行业301调查措施一年，具体包括暂停对相关中国船舶征收港口费、暂停对中国船岸起重机等设备加征关税等。这是美方与中方相向而行、共同落实中美吉隆坡经贸磋商共识的重要一步。同日，中方也相应暂停实施相关反制措施。

中方愿本着相互尊重、平等协商的原则与美方就相关问题进行沟通磋商，并期待美方继续与中方相向而行，共同维护国际航运和造船市场的公平竞争环境，为中美经贸合作和世界经济注入更多确定性和稳定性。

泰总理决定暂停执行泰柬和平联合声明

新华社曼谷11月10日电(记者 林淑婷) 泰国总理阿努廷10日在皇家警察总部对媒体说，就泰国士兵在泰柬交界处因地雷爆炸受伤一事，他已指示有关部门考虑向东盟临时观察团抗议柬埔寨，并决定暂停执行泰柬和平联合声明。

泰总理府发言人西里蓬当天说，原定于12日释放柬埔寨被俘人员的计划也将暂停。泰柬边境的四色菊府10日上午发生地雷爆炸，两名泰国士兵受伤。

今年5月以来，泰柬双方因领土争议在边境地区发生多轮冲突。由于紧张局势持续，两国已关闭大部分边境口岸，仅保持人道主义通行。10月26日，两国在第47届东盟峰会上签署和平联合声明。

韩国特检组以一般利敌罪起诉尹锡悦

据新华社首尔11月10日电(记者 张硕孙一然)据韩联社10日报道，韩国负责调查紧急戒严事件的特检组当天以涉嫌一般利敌罪和滥用职权妨碍权力行使罪起诉前总统尹锡悦。

据报道，一般利敌罪是指即便没有“与敌国通谋”，但只要损害大韩民国的军事利益，或向敌国提供军事利益，也构成犯罪。特检组经过调查后认为，尹锡悦不具备“与敌国通谋”的情况，因此不适用外患罪，而是以一般利敌罪起诉。一同被起诉的还包括前国防部长官金龙显、前反间谍司令官寅完兄。

尹锡悦等人被控在去年10月指示无人机作战司令部向平壤派遣无人机，意在引发朝鲜的军事挑衅，以制造宣布紧急戒严的借口。特检组认为，无人机在平壤附近坠落，导致作战计划与战力等军事机密外泄，因此该行为已构成一般利敌罪。

联邦政府“停摆”第40天 美单日取消逾2000航班

据新华社华盛顿11月9日电(记者 熊黎杨伶)9日，美国联邦政府“停摆”已进入第40天。截至傍晚，全美当天已有超过2000架次航班取消，超过8000架次航班延误。美国交通部长达菲警告，如果“停摆”继续下去，航空交通将会“几乎陷入停滞”。

美国东部时间9日17时30分左右，航班跟踪网站数据显示，美国当天国内和国际航班已有2309架次取消，8113架次航班延误。近几日，美国每天航班延误数量均超过7000架次。自7日强制削减航班政策实施以来，航班取消数量从6日的202架次，陡增至7日的1025架次，再增至8日的1566架次。

在联邦政府“停摆”影响越来越大的背景下，国会两党结束僵局的压力也在上升。7日，国会参议院民主党人提出一项结束“停摆”方案，包括将定于今年年底失效的《平价医疗法案》加强型医保补贴延长一年，这一提议被参议院共和党人拒绝。9日，美国参议院罕见地于周日召开会议。

新西兰汤加里罗国家公园发生森林火灾

这是11月9日在新西兰汤加里罗国家公园拍摄的火灾现场(航拍照片)。

新西兰消防应急部门9日表示，该国汤加里罗国家公园发生森林火灾，过火面积已达1800公顷。

新华社发



一艘中国渔船在韩国附近海域倾覆 2人获救9人失踪

11月10日，韩国海警在事发海域附近搜救失踪人员。

韩国海警10日说，一艘中国渔船当天在韩国全罗北道群山市附近海域发生倾覆，船上11人中2人被

附近经过的货船救起，其余9人情况尚不明确。中国驻光州总领事馆已证实上述消息。

韩国海警已向事故发生地紧急派遣警备舰和直升机，并表示将尽全力搜救。

新华社发

超1300趟动车降价 铁路票价淡季打折释放哪些信号？

新华社记者 程灌 樊曦 胡旭

国铁沈阳局对管内部分动车组列车票价实行日常6折、周末7折优惠；国铁上海局陆续对管内581趟动车组列车票价实行最低4折优惠；国铁呼和浩特局对呼和浩特、乌兰察布至北京间的28趟及开往杭州、重庆、扬州、西安等方向的18趟动车组列车票价实行最低8折优惠……

“一趟列车执行折扣票价和折扣幅度，都是在市场调研的基础上，以市场需求为导向进行的优化调整。”谈及本轮铁路票价调整，国铁呼和浩特局客运部客票所所长陈华明介绍。

近年来，铁路部门持续深化市场化票价机制改革，陆续将多条线路的动车组列车固定、单一票价机制调整为灵活折扣、有升有降的市场化票价机制。

国铁集团客运中心相关负责人介绍，铁路部门正加快推进形成不同旅速、不同价格、不同运行时刻的差异化客运产品体系，努力为旅客提供更加丰富多样的出行选择。

——降低出行成本，传递民生温度。

家住哈尔滨的王女士因生意需要，经常乘坐高铁前往牡丹江、佳木斯开展业务，得知票价打折的消息后，她高兴地给记者算了笔账：“以前到牡丹江坐一趟车平均要花100多块钱，现在最便宜的一趟才80多块钱，一个月算下来能省好几百元。”

国铁哈尔滨局聚焦旅客需求

和市场规律，先后推出“计次票”

“定期票”等惠民产品，同时对省内

22趟动车组采用票价优惠，全程最

高优惠40元。

据了解，国铁郑州局此次票价调

整分为“周中”和“周末”两个部

分，“为更广泛惠及出行旅客，根据

旅客的出行需求，我们对两个时段

的优惠车次进行了差异化调整。”

谢晓燕表示，“周末的优惠车次会更多，覆盖线路也更广泛。”

此外，本轮铁路调价，学生、儿童、残疾军人、伤残人民警察、残疾消防救援人员等特殊群体旅客继续享受“折上折”，最低4折优惠。

铁科院集团公司运输及经济研究所所长肖永青表示，这种差异化优惠设计，体现了铁路服务全民出行的公益属性，有利于市场效率与社会公平的平衡。

——为提振消费、扩大内需助力。

记者在采访中了解到，本轮铁路票价调整，也为多地提振消费、扩大内需起到助推作用。

据悉，国铁成都局与四川自贡

文旅部门合作，对成都至自贡间

G8783次、G8759次、G8786次、

G8760次4趟列车票价实行最低5

折优惠，“相当于车票买一送一”。

自贡市文广旅局相关负责人

介绍，当地结合票价打折联动文旅配套，自10月25日起，推出“高铁+文旅”铁旅融合专项活动。截至11月6日，成都东至自贡发送3354人次，环比增幅91.3%，有效激活秋季旅游市场。

国铁太原局11月10日起，对武乡、运城、侯马、吕梁开往太原方向的6趟动车组列车票价进行优惠打折，最低折扣可达原价的6折。打折线路途经山西一些热门景点和革命老区，国铁集团太原局太原客运段乘务科科长张小兵说：“本轮降价，将对拉动文旅消费、降低革命老区出行成本等发挥积极作用。”

“差异化定价策略既提升了列车上座率，又降低了民众出行成本，可以进一步直接刺激跨区域人员流动，有利于撬动文旅、商务等活动，促进沿线城市消费市场活跃。”四川大学商学院副研究员尹响说。

(据新华社北京11月10日电)

公告栏

本报刊登的公告或声明，其内容不代表本报的立场和观点，由公告人或声明人保证内容的真实性和准确性，并承担一切法律责任。

遗失声明

●雷義和，男，遗失烟花爆竹经营单位安全生产管理人员安全生产知识管理能力考核合格证，证号：350981200407170110，声明作废。

●刘巧玲，女，遗失烟花爆竹经营单位安全生产管理人员安全生产知识管理能力考核合格证，证号：3501211984120720，声明作废。

●林美钦，女，遗失烟花爆竹经营单位安全生产管理人员安全生产知识管理能力考核合格证，证号：350131198810290729，声明作废。

●曹桥金，女，遗失烟花爆竹经营单位安全生产管理人员安全生产知识管理能力考核合格证，证号：3502624197803021620，声明作废。

●刘锋清，女，遗失烟花爆竹经营单位安全生产管理人员安全生产知识管理能力考核合格证，证号：3501211984120720，声明作废。

营单位主要负责人管理员主要负责生产知识管理能力考核合格证，证号：3501211984120720，声明作废。

●甘雨晗，男，遗失烟花爆竹经营单位安全生产管理人员安全生产知识管理能力考核合格证，证号：35092420040610134，声明作废。

●江忠豪，男，遗失烟花爆竹经营单位安全生产管理人员安全生产知识管理能力考核合格证，证号：350124200305174670，声明作废。

●王力力，男，遗失烟花爆竹经营单位安全生产管理人员安全生产知识管理能力考核合格证，证号：350124200305174670，声明作废。

●福州市仓山区城门镇卫生院遗失福建省医疗门诊收费票据

产知识管理能力考核合格证，证号：612425198810036592，声明作废。

●陈宗立遗失军官证，证号：军字第0739958号，声明作废。

●缪蔚文遗失福建医科大学附

属协和医院开具的医疗发票，发

票号：00623333，金额：

8444.48元；发票号：00679764，

金额：2629.43元；福建中医药

大学附属人民医院开具的医疗

发票，发票号：0141498589，金

额：11616.12元，声明作废。

●福州市仓山区医疗门诊收费票据

门诊平推二联1张，注册号：2017040，票号：17114257，现声明作废。

●声明：江祥兴的原房屋坐落

于福州市仓山区盖山镇六凤村

六凤33号，产权未登记，经榕

(仓)土征告(2017)12号房屋拆

迁许可证批准已被拆除。2017

年由江祥兴作为协议乙方签订

拆迁补偿安置协议书。安置于

仓山区盖山镇竹榄路以西，南

三环路以北清逸华庭(封帝江

2020—29)地块7号楼705单

元。现以江祥兴名义办理上述

安置房的不动产权证登记。若

对上述事项有异议者可在本公

告登报后30日内书面向福州市

面提出。逾期按相关规定给予办理。

声明人：黄瑞容

●声明：江祥兴的原房屋坐落